

JUGOSLOVENSKI FOREX
SV/VK

Z A P I S N I K

sa IX redovne godišnje skupštine Jugoslovenskog Forex-a, održane u Splitu 16. septembra 1983. godine u vremenu od 17,30 do 19,00 časova

Skupštini su prisustvovali članovi Jugoslovenskog Forex-a, predsednik Medjunarodnog udruženja kambista gospodin Mann, vršioc dužnosti generalnog sekretara Medjunarodnog udruženja kambista gospodin, Müller, generalni sekretar Udruženja banaka Jugoslavije, drug dr Milovan Milutinović, vice guverner Narodne banke Jugoslavije drug Jože Korošec, predsednik skupštine opštine Splita drug Anton Kovač, v.d. generalnog direktora Splitske banke drug Mirko Vukušić, te gosti iz Austrije, Italije, Francuske, Luksemburga, Mađarske, SR Nemačke, Portugalije, Španije, Švajcarske, Velike Britanije, kao i predstavnici i gosti iz banaka članica Medjubankarskog sastanka.

Predsednik Jugoslovenskog Forex-a drug Branislav Čolnović otvorio je IX redovnu godišnju Skupštinu i pozdravio sve prisutne goste i članove YU-Forex-a. Zatim je predložio sledeći

D N E V N I R E D:

1. Izbor radnog predsedništva
2. Izbor zapisničara i overača zapisnika
3. Pozdravna reč predstavnika banke domaćina i organizatora Skupštine
4. Pozdravna reč predstavnika grada domaćina
5. Referat
6. Reč Vice-guvernera - druga Jože Korošeca
7. Izveštaj sekretara YU-Forexa o radu Jugoslovenskog Forex-a između dve skupštine

8. Usvajanje izveštaja
9. Informacija o svetskom kongresu ACI-a
10. Izmene i dopune u članstvu YU-Forex-a
11. Izbor novog člana Predsedništva YU-Forex-a
12. R a z n o

Dnevni red je jednoglasno usvojen.

I tačka dnevnog reda

U radno predsedništvo izabrani su:

1. Marjan Kandus, Ljubljanska banka-Združena banka, Ljub.
2. Djordije Nicović, sekretar YU-Forex-a NBJ-e Beograd
3. Ante Boko, Splitska banka, Split
4. Vesna Vukušić, Splitska banka
5. Slobodanka Vrhovac, Udruženje banaka Jugoslavije, Beogr.

Nakon izbora radnog predsedništva, skupštinom je dalje predsedavao drug Marjan Kandus.

II tačka dnevnog reda

Za zapisničara je izabrana drugarica Vrhovac Slobodanka, Udruženje banaka Jugoslavije, a za overače zapisnika drugovi: Predić Branislav, Udružena beogradska banka i Dušan Krnajski Predstavništvo Ljubljanske banke, Združene banke.

III i IV tačka dnevnog reda

Predstavnik banke donaćina v.d. generalnog direktora Splitske banke drug Mirko Vukušić u ime banke donaćina pozdravio je prisutne goste i članove Yu-Forex-a učesnike IX redovne godišnje skupštine, a ispred grada donaćina prisutne je pozdravio predsednik Skupštine opštine Splita drug Ante Kovač.

III tačka dnevnog reda

Predsednik Jugoslovenskog Forex-a drug Branko Čolanović podneo je sledeće izlaganje o aktuelnim temama jugoslovenske ekonomije.

"Ovo nije prvi put da Jugoslavija proživljava ekonomsku krizu. Početkom 1961. g. zatim 62. i 63.g. imali smo visoku inflaciju 20%, imali smo težak platni deficit i imali smo krupne probleme u investicijama i u materijalnoj bilansi. Kada je došla reforma 1965. g. pokušala je otkloniti slabosti i teškoće na potpuno novim osnovama. Medjutim, sada kao da se ponavlja jedan ciklus uspona i kriza i početkom 70-tih godina ponovo smo imali kritičnu situaciju, ponovo je inflacija visoka, ponovo je platni bilans bio deficitaran a devizne rezerve iznosile su 180 mil. dolara, uključujući i zlato.

Sada, početkom 80-tih godina ponovo imamo kritičnu situaciju i to nakon perioda koji je bio uspešan. Moja teza je, da se razvoj jugoslovenske privrede odvija toliko brzo, burno i snažno da je on povremeno, očigledno, u suprotnosti i sa samim sobom. Ja se neću zadržavati na kronici toga razvoja, ali bih rekao nekoliko riječi o poslednjoj deceniji. 1971.g. i zatim pokazalo se da je za jednu zemlju našega tipa i našega razvoja mnogo lakše savladati problem platnog bilansa nego domaću inflaciju. Tako je bilo u periodu od 72.-76.g. Jugoslavija je realatvno brzo savladala problem bilanse. Na iznenadjenje domaćeg i stranog posmatrača Jugoslavije je već 72.g. donijela suficit umesto deficita. 1976.g. vratili smo se na putanju oporavljanja i stabilnosti tekućeg platnog bilansa sa suficitom. U tom domenu dosta smo uspešni, ali u savladavanju inflacije išlo je dosta teže i trebalo je dosta vremena da se inflacija smanji. Naši problemi počeli su 77.g. i dalje i ja bi ih pomenuo samo ukratko. Ako nam se moglo oprostiti da smo predvideli prvu energetska krizu kao što je to bio slučaj s brojnim zemljama širom sveta ne bi nam se moglo oprostiti da ćemo ignorisati drugu ekonomsku krizu.

Mi smo nastavili ekonomsku politiku kao da se ništa nije izmenilo u tom pogledu.

Druga slabost bila je vezana za nagle promene u ekonomskoj konjunkturi u svetu. Svet je uplovio u vode stagnacije i recesije a da naša ekonomska politika nije izvukla konsekvence i za domaći razvoj. Jedan drugi fenomen bio je izuzetno uvećavanje kamata na međunarodnom tržištu kapitala i upravo kad su kamate počele da skaču upravo je tada Jugoslavija pristupila izuzetno velikom pozajmljivanju sredstava na inozemnom tržištu. Drugo ozbiljno pitanje iz tog perioda koje je veoma značajno je položaj poljoprivrede u jugoslovenskoj privredi kao celini. Dugo vremena je poljoprivreda potiskivana u drugi plan.

Ovi i drugi problemi ekonomskih kretanja u periodu 77, 78, 80. i 81. g. doveli su do raspada sva tri glavna bilansa, materijalnog bilansa, finansijskog i deviznog bilansa.

Materijalnog bilansa, što je vidljivo za svakog potrošača (ako nema odredjenih roba).

Drugi bilans koji se takodjer raspao je finansijski bilans u meri koja je bila krupna a to je finansijska sredstva za investicije, finansijska sredstva za obrtno poslovanje itd. postala su potpuno nedovoljna. Nelikvidnost u privredi vrlo je ozbiljna. Treći najdrastičniji problem bio je raspad deviznog bilansa, usled ovih faktora tako da smo imali veliko povećanje zaduženosti zemlje i vrlo velik tekući deficit (3 milijarde i 600 miliona iznosio je tekući deficit 81.g.).

Naši glavni problemi koji su se javljali u okviru ekonomskih kretanja nisu doduše vezani samo za neke eksterne faktore koje sam pomenuo nego i za domaće a medju njih spada i nedovoljna aktivnost tekuće ekonomske politike. Ona je bila dosta pasivna, suviše se oslonila na velik broj zaključaka donesenih u 76.g.

Veština ekonomske politike je u tome da sagleda sve relevantne činjenice svetskih i domaćih tokova i da ih na najbolji način sintetizira i da uoči negativne posledice tih kretanja.

Sada se nalazimo u jednoj fazi koja je ukratko rečeno obojena sa dvije nepovoljne boje. Jedna je visoka inflacija koja će i ove godine verovatno iznositi preko 40%. Ima prognozera koji idu i dalje od toga. Jedan od izuzetnih problema je upravo taj, a poznato je da je inflacija sintetički rezultat raznih komponenti u kretanjima domaće i strane komponente. Drugo područje je međunarodni položaj zemlje u pogledu njezine devizne likvidnosti. Od prijašnje godine Jugoslavije se bori sa tim problemom na mnogo bolji način.

To je sad prodrlo u svest svakog radnog čoveka i moramo ceniti povoljno nastojanje naše aktuelne ekonomske politike da se taj problem prevaziđe. Mi imamo visoku zaduženost zemlje i iz te visoke zaduženosti zemlje proističe obaveza velikog vraćanja duga. Oni se i sastoje od glavnice i kamata. Usled velikog uvećavanja kamata imamo ponovno uvećavanje kamata. Taj račun plaćamo ne samo mi kao zemlja u razvoju nego i brojne druge zemlje u razvoju, koje su ubrzano razvijaju i žele što pre postići sve. Obaveza vraćanja inostranih dugova stavlja pred ekonomsku politiku jedan očigledan zadatak pribavljanja deviznih sredstava da bi se ti dugovi mogli vratiti. Budući da je novo pozajmljivanje nemoguće pribavljanje deviznih sredstava za vraćanje tih dugova mora da se ostvari izvozom robe i usluga. Da bi se uvećao izvoz roba i usluga neophodno je ili uvećati proizvodnju ili smanjiti domaću potrošnju.

Srećom ove godine imali smo rekordne prinose u poljoprivredi (pšenica i kukuruz).

Isto tako moramo podvući da smo u 83.g. ozbiljno poboljšali stvari u pogledu povećanja izvoza. Naš plan izvoza se ostvaruje. Mi smo u odredjenim razmerama naišli na razumevanje. Naša sadašnja strategija ponovo se pokreće ka izvoznim reformama. Izgleda da imamo tu sudbinu da živimo u neprekidnoj reformi. Medjutim, mi ovo mora posmatrati bez predrasuda, dijalektički, spremni da se to reši. Jedna situacija je i uvođenje većeg dejstva ekonomskih zakonitosti i umesto labavosti u tome problemu, umesto labavosti pravnog sistema naša orijentacija je uvođenje većeg rada te puštanje ekonomskih zakonitosti da jače deluju.

Hoću podsetiti da mi imamo taj put pred sobom i naše ponašanje koje je bilo labavo da ga izmenimo iz svesti i svesni da smo napravili određene probleme koje sada treba rešavati.

Naša industrijska proizvodnja u ovoj godini je stagnantna i kreće se na nivou prošle godine. Imali smo izvanrednu poljoprivrednu godinu s rekordnom proizvodnjom i pšenice i kukuruza, što je već pokazalo u kojoj meri poljoprivreda može da doprinese i stabilizaciji međunarodnih odnosa.

Dakle, ako jedan metod a to je uvećavanje proizvodnje i stvaranje novih fondova da bi se uvećavao izvoz i da bi se otplaćivali dugovi, teško može da ide, onda ostaje drugi metod a to je umanjivanje domaće potrošnje. Da bi se oslobodili fondovi za izvoz mi moramo da smanjimo potrošnju. Odatle ta kretanja koja pratimo svakodnevno, nedostatak nekih roba, stimuliranje izvoza itd. U ovoj godini zabilježili smo veoma ozbiljne rezultate. Naš plan na konvertibilnom području je ambiciozan. On se još ne ostvaruje kako je zamišljen.

Jedan drugi put koji je pred nama, u okviru reforme, je reafirmacija tržišta. Potrebno nam je jedno i drugo. Jedno da bi se ekonomske zakonitosti mogle ispoljavati na potpuniji način a drugo da bi se ostvarili ciljevi. U jednoj socijalističkoj zemlji mi moramo postavljati ciljeve koji i odgovaraju socijalističkoj zemlji. Očigledno je da je uloga tržišta kao regulatora u raspodeli društvenog rada, u izboru proizvodnje, izboru investicija itd. zatajivala. Sada je aktuelna jedna tema koja se pogrešno razumije u nekim krugovima, kao da Jugoslavija ide u recentralizaciju. Mislim da je to zapažanje pogrešno. Mi moramo ostvariti harmonizaciju funkcije i kompetencije. Ako neko ne radi kako treba, treba da i odgovara za to. Mi imamo dosta zakona koji to osiguravaju, zakona na saveznom nivou. U tom pogledu treba shvatiti reafirmaciju tržišta i ulogu dogovaranja, planiranja i harmonizacije naših napora prema konceptima samog Ustava, jer jedino tako, u teškim uslovima međunarodnih monetarnih kretanja mi možemo da idemo dalje.

Naši neposredni ciljevi su:

- u ovoj godini nemamo velik deficit, vodi se borba da on ne predje 300-400 mil.\$. Ako to uspijemo onda možemo smatrati da smo uspešno savladali jedan problem a to je problem platnog bilansa;

- ostaje teži problem a to je pobjeda nad inflacijom, ali već i sredjivanje platnog bilansa bit će krupan doprinos.

- ono što nam je jako važno u tim praktičnim ciljevima sad je da uvećamo proizvodnju da bi iz uvećane proizvodnje oslobodili viškove za izvoz, umesto da ih oslobodimo smanjivanjem domaće potrošnje.

Zato je i jedan od ciljeva da se za iduću godinu proizvodnja poveća za oko 2%.

Kad se jedanput ekonomski problemi ukorene onda ih je jako teško iskoreniti. Mi imamo iskustva kako se to radilo nekoć ali moramo priznati da je danas teže. Teža je međunarodna situacija za razliku od onog stanja prije 10 godina. Zato smatram da moramo razumeti sve zadatke koji se postavljaju pred nas u bankama, da i mi budemo taj neophodan akter, taj pozitivni vredni doprinosilac, da se stvari povežu, učvrste, da radimo efikasnije, jer jugoslovensko bankarstvo, neka nam to služi na čast, bilo je vrlo pozitivan činilac koji je održao mnoge stvari koje se ne bi održavale bez tog bankarstva. Vi svi dobro znate onu latinsku poslovicu "per aspera ad astrum", tj. preko trnja do zvezda", mi upravo idemo tim putem".

VI tačka dnevnog reda

Nakon izlaganja predsednika Yu-Forex-a vice guverner Narodne banke Jugoslavije drug Jože Gorošec, pozdravio je prisutne sledećim rečima:

"Do sada sam učestvovao na nekoliko godišnjih skupština YU-Forex-a, pa tako i na ovoj 9. redovnoj skupštini i odmah na početku ovog mog izlaganja izražavam najbolje želje a naročito u predstojećem periodu. Želim vam uspešan rad za vreme ove 9. redovne skupštine koja pored radnog dela ima i obilježja svečanosti i obilježja prijatnih trenutaka, koji su već doživljeni ili koji tek predstoje a koji se mogu doživeti samo u gradu sunca, mora, sporta, kulturnih zaamenitosti itd.

Prelazeći na neke ospervacije u vezi devizne likvidnosti pokušao bih se zadržati na sagledavanju uloge ovlašćenih banaka u pogledu likvidnosti u medjunarodnim odnosima. Obratio bih se posebno vama - dilerima. Mi procenjujemo da predstoje veoma krupni i značajni problemi i zadaci.

Ukupni jugoslovenski multi bankarski sistem kao nerazdvojeni dio našeg jugoslovenskog samoupravnog tržišnog mehanizma prolazit će i u predstojećem razdoblju kroz još jednu veoma složenu fazu strukturalne adaptacije jugoslovenske privrede u procesu provodjenja stabilizacionog programa. Malo prije je istaknuto da smo postigli u prvih 7 meseci ove godine pozitivne rezultate.

Zadatak nam je da u sledećem periodu angažiramo ukupno jugoslovensko bankarstvo, zajedno sa NBJ na izvršavanju obaveza koje se preuzimaju ili su preuzete u medjunarodnom paketu, u poznatom stabilizacionom programu.

Finalizira se ili je u toku izvršavanje sporazuma ili aranžmana s medjunarodnim fondovima, a posebno aranžman koji se odnosi na zahteve postavljene u dijelu jugoslovenske tekuće ekonomske politike za ubrzano strukturalno održavanje, aranžmani sa medjunarodnim bankama, aranžman sa BIS-om isto je uspešno završen onako kako je u početku - prvobitno koncipirano.

Poznato je da smo sa velikim brojem stranih banaka i njihovim predstavnicima u New Yorku potpisali kreditne sporazume, u ime ovlašćenih banaka i NBJ da se refinansiraju dugovo i da se daju dopunska sredstva za potrebe jugoslovenske privrede.

Takodjer smo potpisali i neke kratkoročne kreditne olakšice do januara 85.god.

Očekuje se da se sve ovo nabrojeno izvrši u toku 10 meseci o.g.

Belgijski aranžman je u fazi izvršavanja.

Jugoslovenska strana se opredelila da je izvršavanje svih ovih sporazuma centralna komponenta u provodjenju ekonomske politike u tekućoj godini, a i narednoj godini.

Kongres u maju 84.g. je takodjer važna opservacija sa gledišta značaja FOREX-a te uloge dilera i njihova aktivnost u ovom periodu do Kongresa. To će isto biti afirmacija jugoslovenskog bankarstva i jugoslovenskih dilera. I to treba da se uspešno završi. U toku poslednjih mesec dana uloga banaka bila je velika upravo zahvaljujući dilerskim strukturama i veoma dobroj saradnji tih struktura s NBJ. Dugovanja prema vani uspešno su rešena do kraja 8 meseca i to dugovanja manjeg broja jugoslovenskih banaka još od 5 meseca 82. na ovamo. Istovremeno trebalo je osigurati tekuća plaćanja i izvršavati posebne naloge, u cilju zajedničkih interesa. Uloga dilera u tom procesu bila je voma velika. Prije nego je ovaj proces započet jugoslovenskim dilerima i predstavnicima je poznato kao i stranim predstavnicima, određene institucionalne promene u našem deviznom sistemu. Te promene su u neku ruku pojačale kontrolu funkcije NBJ sa jedne strane, a sa druge strane pojačale su njenu odgovornost i kompetenciju u tom domenu.

Ja želim podvući da u uvjetima jugoslovenskog mehanizma to nije nikakva centralizacija, nego to znači sinhronizaciju aktivnosti i postupaka na različitim nivoima uz punu saradnju dilera i svih banaka. 100% podrška nije ostvarena ali se može naglasiti snažna podrška i saradnja svih dilera i većine naših ovlašćenih banaka. Tome je doprinela činjenica da je svaka ovlašćena banka bila svesna da samo ovako povezivanje sa opštim interesima može poboljšati jugoslovenski ugled na međunarodnoj sceni. Verujem da će se ova saradnja i dalje nastaviti. Mi ćemo na toj liniji - usaglašeno prebroditi sve poteškoće koje pred nama stoje.

VII tačka dnevnog reda

Sekretar Jugoslovenskog Forex-a drug Đorđije Nicović podneo je sledeći referat o radu Jugoslovenskog Forex-a između dve skupštine:

U periodu između dve skupštine Predsedništva Jugoslovenskog Forex-a održalo je 5 sednica. Pitanja koja su razmatrana na ovim sednicama bila su sledeća:

1. Donošenje plana rada
2. Organizovanja diskusionih sastanaka u vezi rada deviznog tržišta
3. Organizovanje ACI Kongresa u Beogradu u 1984.god.
4. Organizacija godišnje skupštine YU-Forex-a
5. Učestvovanje naših predstavnika na Medjunarodnom kongresu ACI-a u Luxemburgu.
6. Prisustvovanje naših predstavnika nacionalnim skupštinama inostranih forex-klubova.

I

1. Na drugoj sednici Predsedništva Jugoslovenskog Forex-a usvojen je plan rada. Planom je predviđeno da se rad Yu-Forex-a odvija kroz organizovanje diskusionih sastanaka; organizovanje Medjunarodnog kongresa Kambista; organizovanje redovne godišnje skupštine YU-Forex-a, kao i razmatranje aktuelnih pitanja iz domena rada tržišta.

II

2. U Osijeku je 23.IV 1983.godine održan diskusioni sastanak aktivnih članova YU-Forex-a, na kome je prisustvovalo oko 50 članova Yu-Forex-a. Tome o kojima se diskutovalo su sledeće:

1. Metodologija za sprovođenje i praćenje politike kursa dinara i uloga banaka na formiranju kursa.

2. Razmatranje Odluke o uslovima pod kojima banke ovlašćene za poslove sa inostranstvom mogu kupovati i prodavati devize na stranim tržištima.

3. Razmatranje primedbi radne grupe u vezi uputstva za rad sa efektivom.

4. Kupoprodaja deviza u neposrednim kontaktima

5. Usmena informacija o Odluci u vezi člana 51.ZDP.

Diskusija na ovom sastanku bila je vrlo uspešna.

Članovi Forex-a su razmenili iskustva, obzirom na nove uslove u radu tržišta. Stim u vezi mnoga pitanja postavljena na sastanku su u toku razmatranja i iznalaženja rešenja.

III

U vezi organizacije ACI - kongresa pripreme su u toku i uredjene je sledeće:

1. Predsedništvo Yu-Forex-a usvojilo je program održavanja kongresa na svojoj II sednici 4. marta ove godine.

2. Program iz tačke 1. prezentiran je Savetu Medjunarodne organizacije na sastanku u Luksemburgu i izvršene su izvesne korekcije tehničke prirode. Konceptija programa prihvaćena je u celini.

3. U vezi realizacije programa i utvrđivanja visine kotizacije izvršeno je sledeće:

3.1. Prikupljene su ponude od:

- "Sava Centra": za celokupnu organizaciju kongresa
- "Putnika" za organizaciju kongresa bez usluga koje su isključivo u okviru "Sava Centra"
- Hotel "Interkontinental" za usluge u tom objektu
- Hotel "Jugoslavija" za usluge u tom objektu.

Na osnovu datih cena i imajući u vidu povećanje do 1984. god. predlažemo kotizaciju u visini od 480 USA \$ za učesnike i 300 USA \$ za pratiocce

4. Izvršena je rezervacija hotelskih kapaciteta. Rezervaciju je izvršio "Sava Centar" prema našem ranijem zahtevu.

5. Udruženje prevodilaca je obavješteno o održavanju kongresa - od strane "Sava Centra".

6. Skupština grada Beograda je obavještena o održavanju kongresa (od strane Udruženja).

U pogledu stručnog rada i određivanja tema za Panel diskusiju obavljene su konsultacije sa vršiocem dužnosti, generalnog sekretara Medjunarodne asocijacije i inicirane su sledeće teme:

1. rukovodjenje likvidnošću velike srednje i male banke u internacionalnim okvirima.

2. upotreba korpe valuta u jugoslovenskim uslovima politike kursa dinara i preporučeno nam je da zamolimo za sugestije u pogledu tema predsednike Forex-a iz Austrije, Italije, Nemačke, Švajcarske, Francuske i Engleske, kojim su upućeni teleksi. Konačan dogovor i izbor tema i referata treba obaviti u Splitu u toku rada redovne skupštine jugoslovenskog Forex-a Naredni zadaci:

1. Potpisivanje ugovora sa odgovarajućim radnim organizacijama prema opredeljenjima iz ponuda - rok - septembar.

2. Štampanje prijava i programa rok - septembar.

3. Slanje prijava - rok - od 10. oktobra.

4. Utvrđivanje tema i referenata

Da bi se dati zadaci sprovodili odredjenom dinamikom oformljeni su sledeći odbori:

Oformljen je organizacioni odbor u čijem sastavu su ušli: predsednici svih Udruženih banaka; dr Milovan Milutinović, gen. sekretar Udruženja banaka Jugoslavije; Janko Smole član SIV-a; Radoje Stefanović, predsednik Izvršnog saveta grada Beograda; Mića Prelić; direktor predstavništva Ljubljanske banke; Guverner Narodne banke Jugoslavije ili njegov zamenik.

Takodje je oformljen i izvršni sekretarijat u čiji sastav su ušli:

Milan Ivanović, Udruženje banaka Jugoslavije; Đorđije Nicović, Narodna banka Jugoslavije; Duško Krnjajski, predstavništvo Ljubljanske banke; Šarenac NBJ; Borka Kmeta NBJ; Vukić Milan, Jugobanka; Ratko Mitrović, Udružena beogradska banka; Branko Zorić, Udružena beogradska banka; Haim Moreno, UB Sarajevo; Nidžara Horvat UB Sarajevo; Ivanka Tasić, Udruženje banaka Jugoslavije i Vrhovac Slobodanka, Udruženje banaka Jugoslavije.

IV

Nekoliko sednica Predsedništva YU-Forex-a bilo je posvećeno organizaciji IX redovne godišnje Skupštine Yu-Forex-a. Predsedništvo nije imalo puno posla pošto su naši domaćini Splitske banke preuzeli celu organizaciju na sebe. S obzirom na ogroman posao koji Predsedništvo ima oko organizacije ACI kongresa, ova požrtvovanost od strane organizacionog odbora Splitske banke je prihvaćena sa velikom zahvalnošću.

V

Na osnovu dobijene kvote delegatskog mesta od strane Svetskog udruženja kambista (u daljem tekstu ACI), na Godišnje zasedanje ove organizacije, Jugoslovenski Forex je uputio delegaciju u sledećem sastavu:

1. Marjan Kandus, podpredsedniku Yu-Forex-a, Ljubljanska banka, Ljubljana,
2. Đorđije Nicović, sekretar Yu-Forex-a, Narodna banka Jugoslavije,
3. Branko Dragaš, član predsedništva Yu-Forex-a, Narodna banka Jugoslavije,
4. Maruša Medić, Ljubljanska banka Ljubljana,
5. Ranko Gavrilović, Privredna banka Zagreb,
6. Boško Mutavdžić, Jugobanka Udružena banka, Beograd,
7. Damir Perković, Riječka banka Rijeka,
8. Marija Stela-Kavedžija, Istarska Osnovna banka Pula,
9. Ivanka Tasić, Udruženje banaka Jugoslavije.

Celokupna delegacija je uzela učešće u Programu rada 25. Godišnje skupštine ACI u Luksemburgu.

Drug Kandus Podpredsednik Yu-Forex-a podneo je izveštaj o tokovima priprema organizacija ACI kongresa u Beogradu 1984.

Zvanični deo rada Godišnje Skupštine ACI počeo je u 9,00 časova u prostorijama Luksemburškog sajma koje su bile posebno adaptirane i uređene za ovu svrhu. Uvodno izlaganje i pozdravni govor imao je premijer Luksemburga H.E. Pierre Werner.

U drugom delu rada plenarne sednice održana su sledeća predavanja:

1. J.Esturgie, "Korpa valuta (ECU-EMS)",
2. K.Peshek, "Značaj ličnih kontakata u trovanju devizama"
3. J.Tigar, "Terminsko trgovanje i opcije hartijama od vrednosti".

Prepodnevni rad plenarne sednice završen je u 12,30 časova.

U poslepodnevnim časovima u vremenu od 14,00 do 17,00 časova održani su diskusioni sastanci po ovim temama u tri odvojene sale u kojima je organizovana diskusija na engleskom, nemačkom i francuskom jeziku.

VI

Naši predstavnici u periodu između dve skupštine prisustvovali su na skupštini Austrijskog i Nemačkog Forex-kluba.

Plan rada Jugoslovenskog Forex-a za naredni period će se utvrditi na prvoj sednici Predsedništva, posle održavanja ove Skupštine, vodeći računa o aktuelnim pitanjima i problemima u vezi rada Deviznog tržišta. No, pre svega, najveća okupacija i rad biće u organizaciji kongresa, i tu želim da istaknem da nam je u tom velikom poslu potrebna pomoć svih vas.

VIII tačka dnevnog reda

Izveštaj Sekretara Yu-Forex-a usvojen je bez primedbi.

IX tačka dnevnog reda

Predsednik Medjunarodnog udruženja kambista gospodin Munn, uzeo je učešće u radu Skupštine i dao je svoje mišljenje o toku priprema koje je Jugoslovenski Forex preduzeo u vezi organizacije kongresa. Gospodin Munn je izneo da je zadovoljan dosadašnjim pripremama i da smatra da će organizacija Kongresa u Beogradu biti uspešna.

X tačka dnevnog reda

Sekretar Yu-Forex-a podneo je sledeći izveštaj o brisanju odredjenih predstavnika iz članstva Yu-Forex-a i predlog za prijem u članstvo novih članova:

Brisati iz članstva:

Privredna banka Sarajevo

1. Bekčić Velimirka

Stopanska banka Skopje, Združena banka

1. Kacujani Atanas
2. Stojmenov Slavčo
3. Ilijevski Duška
4. Pavlovski Video

Privredna banka Zagreb

1. Brgleš Rozalija

Riječka banka Rijeka

1. Polić Ivan

Vojvođanska banka, Udružena banka

1. Matić Planinka

Narodna banka Jugoslavije

1. Mišević Vesna
2. Lukić Mirjana
3. Vitas Vera

Udružena beogradska banka

1. Lazarević Veselinka
2. Berić Desanka

Za nove članove se predlažu sledeći predstavnici iz

Udružena beogradska banka

1. Stevović Vesna

Privredna banka Sarajevo UB

1. Jurić Žanko
2. Golo Azemina
3. Danović Edina

Stopanska banka Skopje, Združena banka

1. Janev Lazar

Privredna banka Zagreb

1. Branko Hrusevar

Riječka banka Rijeka

1. Vesna Hranuelli

Jugobanka, Udružena banka

1. Miloš Mirković
2. Dragan Pavlović
3. Nebojša Ilić

Kredina banka Maribor

1. Čerkveniĉ Branko

XI taĉka dnevnog reda

Na VIII redovnoj godišnjoj skupštini za člana Predsedništva izabran je drug Marjan Kandus, predstavnik Ljubljanske banke, Združene banke. Kako drug Kandus prelazi na novu dužnost to je jedno mesto u Predsedništvu upražnjeno. S obzirom da je u nadležnosti Skupštine Yu-Forex-a izbor članova predsedništva, to je potrebno da se na ovoj skupštini izabere novi član.

Predsedništvo predlaže da se na mesto druga Kandusa izabere drug Vlado Sodin, predstavnik Ljubljanske banke, Združene banke.

Ovaj predlog je jednoglasno prihvaćen.

XIII taĉka dnevnog reda

Pod ovom taĉkom dnevnog reda nije bilo predloga niti primedbi.

Zapisnik sastavila na osnovu stenografskih beleški

Olivera Slobodanka
Vrhovac Slobodanka

OVERAĀI ZAPISNIKA:

1. Prediĉ Branislav s.r.

2. Duško Krnajski s.r.

1944

1944

1944

1944

1944

1944

1944

1944

1944